

百富榜“20亿+”企业家 半数没有全日制高学历 社会大学铸就创富英雄 草根富豪 平均身家249亿

“英雄不问出处”。没上过大学或学历不高并不代表一定不会成功，社会这所大学照样培养出了众多优秀企业家。

在胡润研究院今日发布的“2017胡润社会大学英雄榜”中，列出了胡润百富榜上前100名没有全日制本科及以上学历的企业家，这100名社会大学创富者平均财富为249亿，平均年龄为58岁。他们当中财富最少的，也达到了130亿元。

记者注意到，在这100名上榜企业家中，还包括3位女企业家，她们分别是富华国际的陈丽华、蓝思科技的周群飞和新光控股的周晓光。

在这份榜单上，娃哈哈当家人宗庆后以1120亿元的身家成为“英雄之首”。宗庆后中学毕业后便开始工作，搬过砖、练过摊，一步步地打造出娃哈哈商业帝国，排名胡润百富榜第五位。

此外，还有一些上榜企业家仅有大专学历，如华夏幸福的王文学、新希望的刘永好、乐视的贾跃亭等。

当然，成功者不会止步不前，不少企业家后来都读了EMBA或短期课程等进行“充电”。如深圳投资大佬、祥琪集团董事长陈红天同样是中学毕业后就开始工作，但他最终

获得了对外经济贸易大学博士学位，其博士论文还被国家图书馆收藏；天津首富、天狮集团创始人李金元，也获得了南开大学国际商学院EMBA学历。

数据显示，上榜的社会大学企业家更倾向于从事制造业等“实干”行业，高学历企业家则倾向金融投资、IT等“高能”行业。此外，高学历企业家普遍“成名”较早。上榜的社会大学企业家前10名平均年龄为64岁，而高学历企业家前10名平均年龄仅有51岁。

值得一提的是，在2016胡润百富榜上两千多位资产超20亿的企业家中，半数没有全日制本科及以上学历。

胡润百富董事长兼首席研究员胡润分析称，中国第一代创业企业家的素质包括诚信、勤奋和务实，年轻一代创业者则讲究创新、资源整合，特别重视人才、资本和速度。

胡润表示，按照社会标准，没有高学历的人群或许不可能成功，但从报告数据来看这些人却成功了，并且创造了非常伟大的企业，这说明了英雄确实可以“不问出处”。

胡润研究院是全球领先的研究中国高净值人群的权威机构之一。1999年，胡润在中国打造第一张“胡润百富榜”，至今已连续18年发布。

社会大学英雄榜 部分特色企业家简介

何享健(美的集团)

1942年出生于广东顺德，小学毕业后辍学。1980年成立了一个电器厂，1981年工厂更名为顺德县美的风扇厂。1993年上市获批。去年美的营业收入1384亿，年利润高达136亿。美的收购德国机器人公司库卡，成为最近一年最大的欧洲并购。

刘永好(新希望)

1951年出生于四川成都，毕业于四川工程职业技术学院，1987年转战猪饲料市场，1995年希望集团股份分支后，为新希望集团董事长。

潘石屹(SOHO中国)

1963年出生于甘肃天水，从石油管道学院毕业后，1995年离开万通与妻子张欣创办红石实业，随后开创出SOHO中国的大局面。

贾跃亭(乐视网)

1973年出生于山西临汾，从陕西税务专业学校毕业后成为一名网管，1998年前后成立山西西贝尔通信科技公司，2004年成立乐视网。/法制晚报

海口一客机“冒烟” 致航班延误

15日下午，记者从海口美兰国际机场获悉，海南航空一架由海口飞往上海的客机在旅客登机时，机舱内突然冒烟，已经登机的旅客被迫疏散等待后续安排。

据搭乘涉事航班的一名旅客介绍，这架HU7319航班原计划于当天13时15分由海口出发前往上海浦东，旅客从海口美兰国际机场国内出发22号登机口登机后，突然发现机舱内冒烟，随后机组立即安排旅客们疏散回到候机楼内。美兰机场随即派出消防车应对。

据机场一名工作人员介绍，经过排查，发现客机机舱冒烟是由于除冰剂流入空调管道中所致。

目前，相关部门正在对客机空调管道进行清理，清理完成后将安排旅客继续行程。

/央视

圆通回应站点“倒闭说” 不存在“欠薪、倒闭”

近日，贴吧一条名为“圆通快递北京站点倒闭”的帖子引发热议，发帖者称快递在一一站点停留半个多月。对此，圆通方面回应称，不存在“欠薪、倒闭”的情况。

该帖发布于2月11日，发帖者称8件快递在北京花园桥站点停留半个多月仍未收到，到站点后，公司让其在几万件快递中自己找。

发帖者还称，以前在圆通工作过的几人说公司欠他们至少8、9万的工资。在找快递的过程中，有人开玩笑说“随便拿几件儿值钱的走得了。”

随后，多名网友跟帖反映圆通快收货慢，也有人称圆通部分站点电话停机。

昨日下午，记者拨打圆通官网公布的北京市海淀区花园桥站点客服电话发现，该站点座机为欠费状态，两个手机号均已暂停服务。圆通工作人员告诉记者，贴吧发帖者去站点时正好有一辆快递车卸货，并不存在“积压、欠薪、倒闭、大面积走人”的情况。

关于“花园桥站点客服电话打不通”一事，该工作人员称，虽然公司要求各站点及时更新客服电话号码，但不排除有些网点上报不及时、系统没有及时更新的情况。公司将筛选一下全国网点，看是否有类似的情况，以避免引发不必要的麻烦。

针对网友“圆通可能在对网点进行调整”的猜测，该工作人员予以否认，称最近并未调整网点。

她建议，公司的客服渠道有很多，如果客户拨打95554热线而没有得到回复，也可以选择其他渠道。/新京报



94岁功夫奶奶 曾单挑恶霸

浙江宁波宁海力洋镇，94岁的功夫奶奶张荷仙，4岁开始习武，近90年来勤练不辍。

她的功夫以拳、腿、棍为三绝，人称“功夫奶奶”。虽年过九旬，她依然健步如飞，作息规律。因有一身本领，年轻时，她曾勇斗乡里无赖，还曾单挑恶霸。张荷仙说，传统武学强身健体，必须时常练习，不能耽误，“我们张家的祖训是‘不怕苦、不怕死，一生锻炼’。”

/钱江晚报

“疯狂钢琴”突然闭店 数百学员维权

曾打出“60分钟学会钢琴”噱头的“疯狂钢琴”连锁店2月8日突然宣布因经营亏损停止4家门店经营，目前约400位学员抱团维权。

作为一家面向成人的连锁音乐教学机构，“疯狂钢琴”在京开办了近6年，鼎盛时期曾在北京分布了13家门店。此次闭店前，仅剩崇文门国瑞城店、双井富力城店、西直门凯德MALL店和回龙观华联店在内的四家门店。

2月12日，记者在“疯狂钢琴”国瑞城地下二层的店铺看到这里卷帘门紧闭，漆黑的店内显得空空荡荡。据附近商户称，此前墙上的宣传海报及所有钢琴、古筝等设备一夜之间不见了踪影。

双井富力城门店也是大门紧锁，门口加装了严严实实的木制白色围挡，仅留一处一米多宽的小门。拉开这个小门才能看到“疯狂钢琴”的原始门脸，店内前台还摆着招财猫、POS机和“报名须知”的水牌。

对于“疯狂钢琴”闭店的行为，部分学员情绪激动。“刚交完钱，一次课还没上就关门了，这不是诈骗吗？”一位姓学员称，2月5日她在双井富力城店缴纳7280元学习古典钢琴，并预约2月8日开始上课。没想到上课当日一早她突然接到老师通知，“说机构破产了，让我赶紧去看看能不能退费。”一听说这话，于女士赶紧来到现场，只见店外围着

数十名讨要说法的学员，店内却是人去楼空。

另一学员张女士说，2016年11月，她和“疯狂钢琴”签订“古典钢琴课程协议书”，有效期至2018年5月15日，费用共计6780元。2月7日她还曾到富力城店练琴，当时看到工作人员向店外搬运钢琴，后来才得知“疯狂钢琴”在北京的所有门店同时都关了，现在大家已集体报警维权。

根据“疯狂钢琴”贴出的停业通知函，“由于长期亏损经营入不敷出，公司已经严重资不抵债并且无法偿清到期债务，2017年2月7日经股东会决议，公司决定停止经营并准备向法院申请破产清算”。

昨天记者采访了“疯狂钢琴”闭店善后工作联系人李力。李力表示，自己是“疯狂钢琴”的总经理，公司结束经营的决定确实比较突然，“因为经营不善，2月5日晚间初步作出停业决定；6日我开始通知各门店不再收取学费、学员正常练习；7日召开了股东会议并从店铺拉走一部分钢琴；8日开始向各商场送达公函，关闭门店”。

李力说，真的没有时间通知客户，因为在无力继续经营，走投无路。近年来公司虽然入不敷出，但结束经营、申请破产的决定确实比较突然，学员信息根本没有时间统计。只能先通过在店铺贴通告，商场不允许贴的也把

通告交给了商场。

李力表示，“公司对四家商场仅拖欠了2月1日至8日的租金，目前已经聘请专业的审计机构和律师事务所全面启动破产清算申请的相关工作。公司目前的资产主要是部分未销售出去的钢琴、古筝及部分房租保证金，对外债务主要是职工工资、对外借款、欠付的货款、房租及无法退还的学员学费、钢琴租金等债务。为维护各位债权人的权益，清算期间，公司将妥善保管公司的资产、印章和账簿等资产资料，同时停止经营、停止授课，停止一切对外支付。”

李力透露，预计3月中旬启动破产程序。为了保全资产便于清算，他和员工2月7日确实搬运了店内的部分乐器，但是个别门店曾出现不明人员哄抢店内物资的情况。

北京市华泰律师事务所拜北斗律师表示，企业依法走破产程序，需按法律规定进行债权申报，按照一般债务来确定受偿顺序。北京市中伦律师事务所合伙人孙伟表示，在企业资产不能完全抵偿债务时，债权人或者该企业自身均可向人民法院申请破产。法院审查后认为符合条件则裁定受理破产申请，成立清算组进行清算。清算期间需要审查企业老板有无挪用公司资金的行为。

/北京青年报

“长江口倾倒垃圾案” 25人被批捕

此前备受关注的“长江口倾倒垃圾案”有了新进展。记者14日从浙江省检察院获悉，截至目前，海宁市检察院、海盐县检察院已以涉嫌污染环境罪批准逮捕了25名涉案犯罪嫌疑人。

经初步查明，2016年5月以来，犯罪嫌疑人蔡某某、余某某、张某某等人为获取非法利益，经事先通谋，采用串标等非法手段，获取了海盐县环卫中心的生活垃圾清运项目，后由桐乡市某垃圾清运服务有限公司实施该项目。其间，公司前后股东及部分工作人员伙同中间商、船主、填埋场地老板等人，多次将海盐县环卫中心收集的生活垃圾等有害物质9万余吨装运到浙江湖州、安徽芜湖等地非法填埋，或装运到长江江苏南通段等流域进行非法倾倒，造成严重环境污染。

案件发生后，浙江省委省政府、嘉兴市委市政府安排公安机关迅速行动，查处并抓获了30余名涉案人员，截至目前，海宁市检察院、海盐县检察院以涉嫌污染环境罪批准逮捕了25名犯罪嫌疑人。/新京报